

ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ - ОСНОВА ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ

Заст.директора з виховн. роботи КІ СумДУ Гребеник Т.В.

Сьогодні, коли йде пошук нових можливостей і руйнуються колишні норми взаємовідносин, настала епоха змін і в організації роботи навчальних закладів. Ми завжди повинні пам'ятати слова видатного педагога, академіка В.О.Сухомлинського, який писав: "Ми маємо справу з самим складним, самим безцінним, самим дорогим, що є в житті - з людиною... Об'єкт нашої праці – найтонші сфери духовного життя особистості – розум, почуття, воля, переконаність, самосвідомість. Впливати на ці сфери можна лише тим же розумом, почуттям, волею, переконаністю, самосвідомістю" [1]. Необхідність вирішення глобальних проблем, що постають перед народом України протягом третього тисячоліття, вимагає високого рівня освіти, зростання інтелектуального та духовного потенціалу нації, покоління свідомих і глибоко переконаних патріотів України. Виховним ідеалом є формування такої особистості, яка сповідує як загальнолюдські, так і національні цінності.

Викладачі та працівники навчального закладу являють собою ядро всієї колективної роботи. Від їх вміння організувати діяльність багаточисельної спілки студентів залежить реалізація гуманістичних принципів, притаманних українському народу.

Волонтерський рух є, по суті, частиною кожного суспільства та будь-якого студентського колективу. У загальному розумінні – "це той внесок, який робиться учасниками навчально-виховного процесу закладу у виховання і соціальну допомогу на засадах неприбуткової діяльності" [2]. Серед людських якостей майбутніх керівників мають домінувати порядність і увага, співчуття і терпіння, комунікабельність і розуміння проблем іншої

людини, безкорисливість та відвертість, грамотність, ерудиція, відповідальність.

Студентів спонукає до участі у волонтерській діяльності можливість самоствердження в очах однолітків, батьків, викладачів, бажання знайти нових друзів, можливість спілкування з однолітками, можливість набути нових навичок і знань в організації дозвілля.

Одним з головних завдань викладачів та працівників закладу є створення умов, сприятливих для росту, самоствердження та самовдосконалення особистості студентів.

Волонтерська робота є основою громадянського виховання як процесу оволодіння особистістю системою національних і загальнолюдських цінностей, формування патріотизму, відповідальності за долю нації, держави, розвитку психологічної готовності та практичної здатності людини служити інтересам держави, вносити власний вклад у реалізацію національної ідеї.

В студентські роки молодь має спробувати свої сили. Поєднуючи активність і творчу ініціативу студентської молоді та досягнення педагогічного колективу, маємо змогу уникнути граней між святами та буднями, створити життєві умови для виховання справжнього громадянина.

1. Сухомлинский В.А. Сердце отдаю детям. Рождение гражданина. Письма к сыну. – К.: Рад.шк., 1985. – 557 с.
2. Вайнола Р.Х. Волонтерський рух в Україні: тенденції розвитку. – К.: Академпрес, 1999. – 112 с.
3. Соціальна робота в Україні: теорія та практика: посібник для підвищення кваліфікації працівників соціальних служб для молоді. 4-а частина / За ред. доц. А.Я. Ходорчук – К.: ДЦССМ, 2003. – 272 с.